

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ



شرح چند مسالہ
بھروسے
ششمائی
۵۰ - ۳ روپے
حاکم غیب
۵۰ - ۷ روپے
فی پرچہ ۱۳ سے

امید سیر
محمد حفیظ نقابوئی

اخبار راجھریہ

برہ ۱۲ مارچ کی وقت ۸ بجے صبح سیزا حضرت علیؑ اسی اللہ تعالیٰ نے
اور سب کی رحمت سے متعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ آج کی رپورٹ منظر سے کہ
کل معترض اب وہ اٹھتا ہے کہ طبیعت لیٹا ابھی رہی ہو مگر اس وقت بھی طبیعت
لفظہ تاملے ابھی سے رعب ہول کی ہی مفروضہ سے لے کر تفریق سے کہنے
اجاب ۲۸ عت نامی توبہ اور التزام سے دعا میں کہتے رہیں کہ مولانا ایم اپنے نقل سے
مضمون کو رحمت کاملہ حاصل عطا فرمائے۔ آمین
تمام دیوان ۱۷ مارچ عزم صاحبزادہ مرزا ذکیر احمد صاحب سکر اللہ تاملے سے اول
عیال لفظہ تاملے خیریت سے ہیں الحمد للہ۔

جلد ۱۱ ۱۹ شہادت ۱۳۳۳ھ ذیقعدہ ۱۳۳۸ھ ۱۹ مارچ ۱۹۱۶ء ۱۱ نمبر

جس آباد دکن میں ایک دلچسپ تسلیغی پروگرام

محرم ہمدانیم خان صاحب نادر مجلس
غلام احمدیہ سکندر آباد کی مخلصانہ کوششوں
سے جس آباد کے محلہ حاجی گوڑہ کے نوجوانوں
جس ایک وسیع تبلیغی ماحول پیدا ہوا ہے
چنانچہ ان نوجوانوں کی دعوت پر ہر روز پچھلے
ہفت روزہ اخبارات کے ۹ نئے جلسہ چودری
سیدک علی صاحب مبلغ اخبار جملہ علاقہ شہر
کی مصالحت کے ذریعے غلام حاجی گوڑہ
پہنچے۔ جو پختہ پیلے جو چکا تھا کہ تقابلی
اختلافی معنی میں ہر مہرگی۔ اس لئے پہلے
دعوات مسیح کے مسلک کو ہی منظور کر کے پروگرام
مربط کیا گیا۔ پختہ پیلے جو چکا تھا کہ تقابلی
سے جناب غلطی صاحب گفتگو کے لئے
مقرر تھے۔ بات کا یہ وسیع کا اشتغال تھا
تعارف سے پہلے چودری مبارک علی صاحب
اور غلطی صاحب کے درمیان شرانگہ طائر
خیالات طے ہوئیں۔ جلسہ کا کارروائی
ذریعہ صدارت چودری مبارک علی صاحب
شروع ہوئی غلطی صاحب نے بعد ازاں
تقریر شروع کی۔ سگ تہنید اتنی لمبی ہوئی کہ
سراگھنٹ کی تقریر کے باوجود اصل موضوع
کو وہ شروع نہ کر سکے۔ غلطی صاحب کی
تقریر کے بعد جماعت کی طرف سے مولوی
بران الحق صاحب انپیکر مسیت امان
نے جوابی تقریر فرمائی۔ دونوں تقاریر کے
بعد چودری مبارک علی صاحب نے ہر روز
مترجمین اور حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ اور
مقرر جماعت کے عقائد اور تبلیغی جدوجہد
پر روشنی ڈالی۔ جو چند وقت زیادہ ہو گیا تھا
اس لئے یہ جلسہ ایک ہر روز پچھلے ۵۰ کو احمدیہ
چوبی ہال افضل شہر میں اس مذاکرہ کا
انتظام دیکھا۔ باوجود اس کے کہ کئی محلہ کے
ملازمین اور محضوں نے نوجوانوں کو جلسہ
میں شمول ہونے کی ترغیب سے مصالحت کی
تھی۔ اور جماعت احمدیہ کے خلاف کفر
کا فتویٰ ہی دیا گیا تھا۔ مگر پختہ پیلے

شاہین پری پڑا امن اور دوستانہ نفسانیں
کامیابی سے افتتاح پذیر ہوا۔ اور آخر
یہیں چودری مبارک علی صاحب نے پختہ
کر دیا اور جلسہ پختہ است ہوا۔
حسب پروگرام ہر روز پچھلے ۲۵ کو
احمدیہ چوبی ہال میں اس تبلیغی مذاکرہ کا
انتظام کیا گیا تھا۔ جو پختہ پیلے نوجوانوں
سے عمدہ کیا تھا۔ ان کو چوبی ہال میں لانے
کے لئے کوششوں کا اشتغال کیا جاتا ہے
کا۔ اس لئے عزم صاحب جو پختہ پیلے میں صاحب
چلتے تھے اور جماعت ہائے احمدیہ
جس آباد سکندر آباد اور محرم ہمدانیم
صاحب لی۔ امین سی اسٹیشن ٹیکر کی
گورنمنٹ آف انڈیا ہمدانیم ہمدانیم
جماعت احمدیہ جس آباد دکن ہر روز
اصحاب کی سرطین پختہ پیلے نوجوانوں
کولانے اسے جانتے کیلئے کام آئیں۔
چنانچہ ٹیکہ پیلے ۹ بجے صبح صدارت
صاحب عبد القادر صاحب لی۔ امین سی شاک
شروع ہوا تھا۔ تلاوت و تفہیم کے بعد محرم
جناب غلطی صاحب نے ایک گھنٹہ
تقریر فرمائی۔ مقرر موصوف نے باوجود
ہماری خواہش کے اصل موضوع کو بیان
کرنا نہ معلوم کیوں مناسب نہ سمجھا۔ البتہ
قرآن کریم کی بعض آیات سے حضرت پریم
علیہا السلام کی فضیلت کو تیسرا تنگ
کے لئے تمام جہیزوں کی عورتوں پر
شائبہ کرنے کی کوشش کی۔ آپ کے
بعد چودری مبارک علی صاحب نامی
نے جوابی تقریر فرمائی۔ آپ نے جماعت
سے اس امر پر روشنی ڈالی کہ قرآن کریم
میں جہیز نہیں ہے حضرت علیؑ کے لئے
اور حضرت مریم علیہا السلام کو امتیاز کی
فضیلت کا ذکر کرتا ہے اگر معمولی مزر
و تدبیر کیا جاتے اور قرآن کریم کے اس
معدے کے وسیع مباحثہ کا نہ نکل سکے

ہوئے اس مسئلہ کو سمجھنے کی کوشش کیا ہے
تو سلام ہو کہ قرآن کریم ان دو چیزوں پر
خانہ کردہ الامارات کا نزدیک کرنا ہے
اور حقیقت یہ ہے کہ یہودیوں کے سنگین
تسم کے الامارات کا وجہ سے ان دونوں
میں آئیے ہو کہیں آتا کہ۔ درحقیقت قرآن کریم
کو ایک دیانتدار اور پیش کار رکھنے کی طرح
مختلف رنگ میں اپنے ان سرکلوں کی
پرزین کو صاف کرنا پڑا اس لئے ان
دونوں بزرگ سیدوں کا مختلف مقامات
پر ناموں کو پروردگار کیا ہے۔ اس کے
علاوہ کوئی اور وجہ فضیلت نہیں ہے
کمالی توبہ سے کہ ایک طرف قرآن کریم
کے اس اسلوب بیان پر عدم قدر
کی وجہ سے بعض مسلمانوں کو گھوڑے کی جگہ
اور دوسری طرف عیسائیوں نے ان
آیات کو غلط رنگ میں استعمال کرتے
ہوئے۔ حضرت مریم اور عیسیٰ علیہما السلام
کی فضیلت ثابت کرنے کی کوشش
کی اس کے علاوہ چودری صاحب جن
نے ان آیات کی تشریح فرمائی۔ چودری
صاحب کے بعد صدر صاحب نے غیر محکم
مقرر سے درخواست کی کہ اصل موضوع یعنی
دعوات مسیح پر روشنی ڈالے۔ مگر نہ ہونے
عدم تیار کی وجہ سے آئندہ ہفتہ تقریر
کرنے کا وعدہ فرمایا۔ افراد بعد تبلیغ
سلسلے نے مختصر دعوات مسیح سے متعلقہ
قرآنی دلائل پیش کیے۔ اور غلطی مذاکرہ
ٹیکہ پیلے کے شعبہ خیر نوبی عزم ہوا۔
اور آئندہ ہفتہ کے یہ پروگرام کا اعلان
کیا گیا۔
مقرر پچھلے ۱۳ کے پروگرام کیلئے
انگلیشی اور اردو اخبارات کے ذریعہ
اعلان کیا گیا تھا۔ چنانچہ وعدہ کے مطابق
غلطی صاحب تقریر فرمائی۔ اسکے البتہ
دوسرے غیر احمدی معززین اور عیسائی

دوست تشریف لائے عیسائیوں کے انہیں
شی جس آباد کے پختہ پیلے کے غبار
ہیں دعوات مسیح کے مسلک کی اشاعت پر
سخت تاملات کا اظہار کیا گیا۔ اخبارات
میں بھی اعلان کر دیا اور ہمیں ایک صحیح
کھلی گئی۔ جس پر پروگرام پیلے اس طبیعت
کی کارروائی زبردست مشابہ چودری
صاحب علی صاحب فاضل مبلغ اخبار جس آباد
کی شروع ہوئی۔ سب سے پہلے چودری
صاحب نے حاضرین کو مخاطب کرتے ہوئے
فرمایا کہ عجیب بات ہے کہ مذہب جس قدر
شروع دلی اور رحمت قلبی کا ثبوت دیتا ہے
آج مذہب کے سپرد اس قدر تسلط اور
متعصب ہونے پادرس ہیں جس کی وجہ
سے آئندہ نسل اس قسم کے مذہبی دواؤں
کا نمود دیکھ کر مذہب سے متفرق ہونے چا
رہی ہے۔ اگر ہاکی نمٹ بال کرکٹ کے
کھلاڑی ایک دوسرے کے پاس جا کر ہاتھ
مٹھاتے ہیں کھیل کے آگے ہیں اور باہر ہاتھ
اور جیتنے کے ان کے تعلقات میں فرق
نہیں آتا۔ تو کیا وجہ ہے کہ ہم ایک دوسرے
کے پاس اپنے اخلاقی مسائل پر گفتگو
کرتے نہیں جاسکتے۔ ہمیں اپنے ان دوستوں
پرہٹ *the man* پیدا کرنے
کی کوشش کرنی چاہیے تاکہ ہمیں ایک دوسرے
کو قریب سے دیکھ کر فیصلہ کرنے میں آسانی
رہے۔ جس طرح آب بھائی ہمارے پاس
تشریف لائے ہیں ہم بھی شہر صدر سے
جس مجلس میں جلیبی ہم آئے کے لئے
تیار ہیں۔ اس کے بعد صدر صاحب نے عیسائی
دوست کو تقریر کرنے کے لئے پایا۔ عیسائے
عیسائی مقرر نے بائبل اور انجیل سے انسان
کی پیدائش پر روشنی ڈالی۔ اور آدم کے گناہ کا
ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح کی ولادت کا
ذکر کیا۔ نیپل مقرر کے بعد ایک غیر احمدی
دوست نے رونے عیسیٰ الی السلام کہن
میں قرآن کریم کی آیت و مساتلوہ رسا
صلیوہ الہی کی رو سے استعمال فرمایا۔
احمدی مقرر کے بعد محرم ہمدانیم صاحب
فاضل اسٹیشن اخبار (باقی صفحہ پرا)

ہیں یہی سب کچھ خاموش ہو جانا تھا۔
یہی بات اگر ہماری جماعت کے بعض
افراد میں بھی پیدا ہو جائے تو ہم اپنی
جماعت کے کامیاب ہونے کی کسی
طرح امید رکھ سکتے ہیں

خود ریت اس بات کا ہے

کہ مدعی جماعت کے تمام افراد کو سے کم
یہ احساس اپنے اندر پیدا کریں کہ ہم
جب تک کسی قرآنی کا مطالبہ کیا جائے گا
ہم اس کو پیش روں گے اور اس
بات کو اپنے دلی سے نکال دیں کہ
بار بار مانی اور مانی قرآنیوں کا مطالبہ
کرنے کے باوجود ابھی تک جان اور
مال کو قربان کرنے کا وقت نہیں آیا۔

زیر ناس وقت تریب سے تریب تریب
لا رہا ہے۔ جس نہیں کہہ سکتا کہ آج سے
دس سال بعد پانچ سال بعد یا پانچ
سال بعد وہ زائد آنے والا ہے مگر

بہر حال وہ منزل ہمارے قریب آ رہی
ہے اور جب تک ہماری جماعت ان
دور وارہ میں سے نہیں گذرے گی وہ

مجھے سمجھوں میں ایک ماہور کی جماعت
نہلانے کی بھی حق دار نہیں جہتھی یہ
تعلقی اور یعنی اور لازمی بات ہے کہ
ہم اسلام اور اہمیت کو پھیلانے کے
مجھے خطرہ دہ کے ٹھکانوں سے
گذریں گے۔ اسی طرح یہ تعلقی اور

یقینی اور لازمی بات ہے کہ ہمیں
ایک دفعہ ہجرت کرنی پڑے۔ اور

اپنے مکانات اور جائیدادوں سے
محض خدا کے لئے دست بردار ہو
جاننا پڑے۔ مگر ابھی تک ہم اس

استحسان سے بھی نہیں گذر رہے۔
بہر حال یہ دن جلد یا بدیر آنے والا
ہے۔ اور ہماری جماعت کے افراد

کو اس دن کے لئے اپنے آپ
کو تیار کرنا چاہیے۔ ہمیں کیا معلوم
کہ وہ دن کب آئے گا ہے ہم

ان بیوقوف کنز ادبوں کی طرح
کیوں نہیں جو اپنے ساتھ مقننوں
ساتھ لے کر گئی تھیں اور جو تیل

کے ختم ہو جانے پر اس بات پر
عجب رہوئی تھیں کہ بازار جائیں۔
بہیں ان غفلت مند کنز ادبوں کی طرح

بنا چاہیے جو اپنے ساتھ کافی تیل
لے کر گئی تھیں۔ جو وہ لہا کے غفلت
میں گھری رہیں۔ یہاں تک کہ دلہا

آیا اور وہ اس کے ساتھ نکلے
کے اندر داخل ہو گئیں

ہیں اس سلسلہ میں یہ بھی لکنا چاہیے
ہوں کہ ہماری قرینت نے یہ حکم دیا ہے
کہ ہمیں خدا کے رسول پر تقدم نہیں
کرنا چاہیے اور یہ حکم محض خدا کے

انبیاء کے مخصوص نہیں بلکہ جن طرح
بیکر کے تقدم میں ہے رسول کے لئے نیز یہ تقدم میں
ہو چاہیے غلبہ جس جہت سے ہے
اپنی پیشگوئیوں کے مطابق اسلام

کی فتح کے لئے جو مثل مقرر کیا ہو
اس پر تقدم تو بعد ہی ناجائز بات
ہے

جماعت کا فرض ہے

مکہ وہ معاملہ میں ڈر ڈر کر اور خوفناک
بھونک کر قدم رکھے۔ ایسا نہ ہو کہ وہ
نہانے کے لئے مارا مارا کی سردوں میں
بر قدم مارنے لے ایسا ہے کہ اس

خدا کی رہنمائی کا ضرورت ہے
اور خدا کا میرے ساتھ یہ سلوک
ہے کہ وہ ہمیشہ اپنے فضل سے میری

رہنمائی فرماتا ہے بعض دفعہ الفاظ میں
وہ عجب پر مدھی ناز کر دیتا ہے اور
اللہ تعالیٰ کا یہ سلوک میرے ساتھ

آتی کثرت اور اتنے تو از سے ہوتا
ہے۔ کہ میں خود حیران رہ جاتا ہوں کہ
میری زبان سے کیا نکل رہا ہے مگر

ابھی چند دن نہیں گذرے کہ جو کچھ
میری زبان پر جاری ہوا ہوتا ہے
وہ واقعات کی صورت میں دنیا میں

ظاہر ہونا شروع ہو جاتا ہے سب واقعات
ایہ ہوتا ہے کہ میں ایک بات کہتا
ہوں اور خود مجھے اس کی کوئی دلیل نظر

نہیں آتی مگر چند دنوں کے اندر اندر
غیب سے اس کے لئے مسلمان پیدا
ہونے شروع ہو جاتے ہیں کوئی

ازلیقہ میں پیدا ہونے لگتا ہے کوئی
ارکیر میں پیدا ہونے لگتا ہے اور ان
انقلابات کو دیکھ کر کہنا پڑتا ہے

کہ وہ الفاظ میرے نہیں تھے بلکہ
خدا تعالیٰ کی وہی حتمی ہے میری زبان
پر جاری ہوتے تھے۔ ان میں سے بعض

ایسی باتیں ہوتی ہیں کہ کسی دوسرے کو
ان سے واقف نہیں کیا جا سکتا بلکہ
واقف ہونے سے اس کی ساری

توت اور طاقت باطل ہو جاتی ہے
برمال میں
دعا کرنی چاہیے
کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی ذمہ داریوں
کو سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین
والفضل ۱۰/۱۱

حضرت سیدنا موعود علیہ السلام بانی سلسلہ احمدیہ کا علم کلام

تقریر یکدم موسیٰ شریف احمد مانی اپنا جارج احمدیہ مسلم مشن مدراس

برہمہ وفد مجلس اساتذہ قادیان سال ۱۹۱۷ء

(۶)

بانی سلسلہ احمدیہ کے چند معاصرین و مخالفین
اور غیر مسلم تحقیق کی ان آرا کو بیان کرنا چاہتا
سمجھتا ہوں جو میں انہوں نے آپ کے علم کلام
کا کوئی دلائل کا اعتراف و انکار کے آپ
کو اسلام کا ایک نیا شعبہ تعصب جڑی تیار دیا
ہے۔ یہ ہے۔

الفصل ما متحدت بہ الاعباد
۱۔ مرزا حیرت صاحب دہلوی اہل ہند
گروہ "حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی وفات
پر تحریر فرمایا کہ۔

۲۔ مرحوم کی وہ اعلیٰ خدمات جو اس
سے آ رہی اور عیسائیوں کے مقابلہ
میں اسلام کی کامیابی اور واقعی بہت
توفیق کی سبب ہیں۔ ان سے مطاہرہ
کا باطل رنگ ہی بدل دیا اور ایک

جدید لٹریچر کی بنیاد مندوستان
میں قائم کر دی۔ نہ شخصیت ایک
مسلمان ہونے کے ہم اس بات کا

اعتراف کرتے ہیں۔ کہ کسی پڑے سے
پڑے آ رہے اور پڑے سے پڑے
پادری کو جمالی نہ تھی کہ وہ مرحوم
کے مقابلہ میں زبان کھولی سکتا

..... اس کا پڑ زور لٹریچر اپنی
شان میں باطل نہ مالا ہے۔ اور واقعی
آ کر کہ بعض عبارتیں پڑھنے سے

ہر ایک وجد کہ کسی طاقت طاری ہو
جاتی ہے..... ان نے طاقت کی
بیت گھوڑوں مخالفین اور نکتہ

چیلوں کی آگ میں سے سوکھنا
رستہ صاف کیا اور ترقی کشتی
غرض تک پہنچ گیا

۲۔ امرتسر کے خیر احمدی اخبار "دکھل کے
ایڈیٹر آپ کے مقالے کی جڑوں حرکت
ہونے لگا۔ لٹریچر کی۔

"وہ شخصیت بہت پرامن تھی جس
کا ترجمہ تھا اور زبان جادو وہ
شخص جو دائمی عجائبات کا علم

تھا۔ جس کی نظر تھوڑا آواز
حشر تھی۔ جس کا انگلیوں میں انگلی
کے تار اچھے ہونے سے اور جس
کو درختوں کا بیجوں کی در بیڑیاں

تھیں۔ وہ شخص جو ہمیں دنیا
کے سارے تیس برس تک زلزلہ
اور طوفان رہا۔ جو در حقیقت
ہر کہ خفتگان خواب میں کو بیدار

تمام مذاہب کو
روحانی چیلنج
روحانی علوم
مخالف تھی یہ محدود
نہ تھا بلکہ آپ نے اسلام کے مقابلہ پر
سب مذاہب کے پیروں کو روحانی مقابلہ
کا دعوت عام دی چنانچہ حضور فرماتے

ہیں:-
"اسلام تو ایک زندہ مذہب ہے
..... خدا تعالیٰ اس زمانہ
میں ہی اسلام کا تائید میں رہے

پڑے نشان ظاہر کرتا ہے اور
جب کہ اس بارہ میں ہم خود
صاحب تحریر ہوں اور میں
دیکھتا ہوں کہ اگر میرے مقابلہ

پر تمام دنیا کا تو میں جمع ہو
جائیں اور اس بات کا مقابلہ
امتحان ہو کہ کس کو خدا غیب

کی خبر میرا ہے اور کس کی
وہا میں نہیں کرنا ہے اور
کس کی مدد کرتا ہے اور کس

کے لئے پڑے پڑے نشان
دکھاتا ہے تو میں خدا کی قسم کھا
کر بتا ہوں کہ میں ہی غالب رہوں گا

گا کیا کوئی ہے جو اس امتحان
میں میرے مقابلہ پر آدے سے بڑا
نشان خدا نے محض اس لئے

مجھے دیکھے کہ تا دہم معلوم
کرے کہ دین اسلام صحیح ہے
یہ اپنی کوئی عزت نہیں چاہتا

بلکہ اس کی عزت چاہتا ہوں
جس کے لئے میں بھی گیا ہوں
حقیقتہ الوری ملے

تاریخ احمدیت اس امر پر مشابہ ہے
کہ مخالفین اسلام کو روحانی مقابلہ کی ضرورت
نہ ہوتی اور یہ روحانی علم کلام اسلام
کی سچائی کی دلیل تھا۔

عزیزوں کی آرا
اب میں اپنی تقریر کے آخر میں حضرت
توت اور طاقت باطل ہو جاتی ہے
برمال میں

دعا کرنی چاہیے
کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنی ذمہ داریوں
کو سمجھنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین
والفضل ۱۰/۱۱

بانی سلسلہ احمدیہ کے چند معاصرین و مخالفین اور غیر مسلم تحقیق کی ان آرا کو بیان کرنا چاہتا سمجھتا ہوں جو میں انہوں نے آپ کے علم کلام کا کوئی دلائل کا اعتراف و انکار کے آپ کو اسلام کا ایک نیا شعبہ تعصب جڑی تیار دیا ہے۔ یہ ہے۔

کرتا ہوں۔ خالی ہاتھ دینا سے ملے
گیا اورانی ہاتھ نہیں وہ خدا کی
رحمت و فضل کے بھول لایا
تقدار و درود و سلام کا کلمہ سترہ
نے کر دیا ہے گیا۔ (ناقل) مرزا
غلام احمد صاحب تادہ بانی کی
رحمت اس قابل نہیں کہ اس
سے سبق حاصل نہ کیا جائے
ایسے شخص جس سے مذہب پھر اٹھ گیا
دنیا میں انقلاب پیدا ہو چھینے
دنیا میں نہیں آتے۔ بہ نازش
زندہ ان تاریخ ہیئت کم منظر
عالم پر آتے ہیں۔ اور جب آتے
ہیں تو دنیا میں ایک انقلاب پیدا
کر کے دکھاتے ہیں۔ مرزا صاحب
کی اس رحمت نے ان کے بعض
رعادی اور بعض معتقدات
سے شدید اختلاف کے وجود
ہمیشہ کی مخالفت پر مسلمانوں
کو سیاں تعلیم یافتہ اور دانش
خیالی مسلمانوں کو محسوس کر دیا
ہے کہ ان کا ایک بڑا شخص اس
سے جدا ہو گیا ہے۔ اور اس کے
ساتھ مخالفین اسلام کے مقابلہ
اسلام کی اس شاندار مخالفت
کا جو اس کی ذات کے ساتھ
رہتا ہے خالص ہو گیا۔ ان کی
یہ خصوصیت کہ وہ اسلام کے
مخالفین کے برخلاف ایک متحد
تصیب بریل کا فرض پورا کرتے
رہے ہیں جو کوئی سے کلام
احسان کا کلمہ کھلا اعتراف
کیا ہا ہے۔۔۔۔۔ مرزا صاحب
کا لڑکچہ جو مسیحیوں اور کربوں
کے مقابلہ پر ان سے ملے ہیں
آیا۔ قبول عام کی تمام حاصل کر
چکا ہے اور اس مفہوم ہیئت میں
وہ کسی تعارف کے محتاج نہیں
اس لڑکچہ کی قدر و عظمت آج
جنگ وہ پناکام پورا کر چکا ہے
ہیں دل سے تسلیم کر لی پڑتی
ہے۔۔۔۔۔ آیتنا امید
نہیں کہ ہندوستان کی مذہب پر
ہیں اس شان کا شخص پیدا ہوئے
واختیار وکیل امرتسر

۲- حضرت اندرس مچھ موعد کی نمانت پر
الہ آباد کے انگریز کا اخبار پائینر نے
لکھا
"اگر گذشتہ زمانہ کے اسرائیلی
نیروں میں سے کوئی نبی عالم بالا
سے واپس آ کر اس زمانہ میں دیکھیں
میں تبلیغ کرے تو وہ جہیں
صدی کے حالات میں اس سے
زیادہ جہ جہوں سے معلوم نہ ہوگا

جیسا کہ مرزا غلام احمد صاحب
کا وہاں تھے۔۔۔۔۔ مرزا
صاحب کو اپنے دعویٰ کے
مستحق سمجھی کوئی شک نہیں ہوا
اور وہ کامل صداقت اور نظریں
کے ساتھ اس بات کا یقین رکھتے
تھے کہ ان پر کلام اعلیٰ نازل ہوا
ہے اور یہ کہ انہیں ایک مخالف
عادت طاقت بخشی گئی ہے۔۔۔
ایک روز انہوں نے لکھنؤ
دیوان کو درخشاں نام نعلی سے
لکھنؤ لکھنؤ آئے آف لاہور کی
جگہ لکھا گیا ہے۔ داخل لکھنؤ
دیا جس نے اسے سیران کر دیا
کہہ نشان لگائی ہیں ان کا مقابلہ
کرے اور مرزا صاحب اس آسان
کے لئے تیار تھے کہ ماہیت
زمانہ کے طاقت بشری علم
جس طرح جاہل ابتدا انہیں
کر میں کو نشان لکھا۔ نے ہم کوئی
زب اور دھوکا استعمال نہ ہو۔
۔۔۔ وہ لوگ جنہوں نے نبی
سیران میں دنیا کے اندر حرکت
پیدا کر دی ہے وہ اپنی ہیئت
میں انکسٹان کے لڑکچہ
کی ہیئت مرزا غلام احمد صاحب
سے ہیئت زیادہ مشابہت رکھتے
ہیں۔۔۔۔۔ ہر ماں تادہ بانی کا نبی
ان لوگوں میں سے تھا جو
دنیا میں آتے تے
واختیار وکیل امرتسر
۴- جماعت احمدیہ کے شریک مخالف مسکر
اجرا جو بدی افضل حق صاحب اپنی
کتاب "تقدیر و تدارک میں منظر انہیں
"آریہ سماج کے مومن و جودی
آنے سے پیشتر اسلام جہد
ہے جان تقاضی میں تبلیغی حق
مفقود ہو چکی تھی رسوا کیا داند
کی مذہب اسلام کے متعلق یہ تھا
تھے مسلمانوں کو کھو ڈی دیر کے
نے جو کتا کر دیا مگر حسب قبول
ملائی خواب گراں طاری ہو گئی
مسلمانوں کے دیگر فرقوں میں
تذکرہ جماعت تبلیغی اعراض
کے لئے پیدا نہ ہو سکی ہاں ایک
دل مسلمانوں کی مغللت سے
مضطرب ہو کر اٹھا۔ ایک
معتقد کا باعث، ایسے کو جمع
کر کے اسلام کی فشر و افست
کے لئے باحسا۔ اگر چہ مرزا
غلام احمد کا واسطہ نہ ہو
پاک دشتا۔ تاہم اپنی جماعت
میں وہ افواجی خواب پیدا کر
جو نہ صرف مسلمانوں کے مختلف فرقوں

کے لئے قابل تقلید ہے بلکہ
دنیا کی تمام افواجی جماعتوں
کے لئے نمونہ ہے۔
راقدہ انداد اور پوٹھیکا نلابا زیا
ملتی
۵- شری پروردت ڈبرہ وہن کے اخبار
"The Frontier Mail" میں لکھتے ہیں۔
"احمدیہ جماعت مسلمانوں میں
ایک ترقی پسند جماعت ہے
جو ملکہ اس کے ساتھ واداری
آس کی بنیادی تعلیم میں شامل
ہے۔ تمام پیشہ اربان ملا سب
کی عزت و توقیر کرتے چوتے
احمدیوں نے ان کی تعلیمات
کو اپنی مذہبی کتب میں شامل
کیا ہے۔ چالیس سالہ پیشتر
یعنی اس وقت جبکہ ہندوستان کا مذہب
ابھی ہندوستان کے افواجی
سیاست پر منحصر رہا ہوتا ہے
تھے مرزا غلام احمد نے لکھنؤ
میں دعویٰ سمیت فرما لیا
تجاویز رسالہ "پیغام صلح" کی
شکل میں طار فرمایا جس پر
عمل کرنے سے ملک کی مختلف
قوموں کے درمیان اختلاف
اتفاق اور محبت و مسابقت
پیدا ہوئی ہے۔ آپ کی شاید
خواہش تھی کہ لوگوں میں واداری
اخوت اور محبت کی روح
پیدا ہوئے شک آپ کی
شخصیت ذاتی تحسین اور
قابل قدر ہے کہ آپ کی نگاہ
نے مستقبل بعد کے شیخ
پر وہیں سے دیکھا اور صحیح
رستہ کی طرف رہنمائی فرمائی۔
۶- جناب مشنگر اس چہرہ ایم بی بی
ایس افشار مسکین دہلی
(State's man) مورخہ
۱۳ روزہ دہلی ۱۹۴۱ء کی اشاعت
میں رقمطراز ہیں۔
"ہندوستان کے تقدس شہر میں
ایک ہندوستانی پختہ پیدائش
جس نے اپنے گردہ میں کویتگی
اور بلند اخلاق سے بھر دیا۔
یہ اچھی صدقات اس کے
ناکوں نے نواہوں کی زندگی
میں بھی منکس ہیں۔ اور جو بہت
کا لفظ و نظر تعمیری اور اس کا
رد یہ پابند قانونی ہے بھی
ایک اور جماعت ہے جو لا افواجی
ریکارڈ کی رو سے جویم سے
پاک ثابت ہوئی ہے۔۔۔۔۔"

۱۹ رابعیہ لکھنؤ
سب کو ان کے مدعا میں
کی عمرہ تعلیم پر توجہ میں
آتش۔۔۔۔۔ بہت مسیبت
نے اہل اسلام پر ایسا اثر
ڈالا ہے۔ جیسا کہ مرزا غلام احمد
صاحب نے اس کی عظمت کا
اندازہ۔ آپ کی شخصیت۔
عقیدہ اور تعلیم کے خلافت
پر ایک نئی افواجی خدمت سے کیا
ماں سکتا ہے کیونکہ پہلے عقائد
کے مسلمانوں کو اس بات کا
ڈر تھا کہ ان کے ہم خیالی کم
ہتے تھے۔
۱۹۴۱ء
حضرت امجدیہ کے بالا اور اس کے
نے اندازہ لگنا باہر کہ حضرت بانی
سلسلہ قادریہ اور دیگر علم کلام کس قدر مجتہد
اور انقلابی تھے۔ ان کے زہر
لوگوں کے اذہان راغبار اور عقائد
نقائص میں ایک انقلاب پیدا کر دیا
ملکہ دلوں میں اس ایک پاکیزہ قبیلہ
پیدا کر کے رکھ دی۔ اگر آپ حضرات بانی
سلسلہ احمدیہ طہیر السلام کی کتب اور
تعمیرات کا مطالعہ کریں تو آپ برص
مشرف ہو جائیں گے کہ حضرت کے علم
کلام کو لفظ پر کسی وہ تقدس مقدس تھا
جس کو حضور مندرجہ ذیل الفاظ میں بیان
فرماتے ہیں:-
"وہ کام جس کے لئے شوق نے
مجھے مامور فرمایا وہ یہ ہے
کہ خدا ایمان و ایمان کی مخلوق
کے رشتہ میں جو کہ دولت
واقع ہو گئی ہے اس کو دور
کر کے محبت اور اخلاص کے
تعلق کو دورہ قائم کر دیا اور
سچائی کے اظہار سے مذہبی
جنگوں کا خاتمہ کر کے صلح کی
بنیاد ڈالی۔ اور وہ اپنی
سچائی یا ایمان کی سچائی
مٹھی ہو گئی ہیں۔ ان کو ظاہر کر
دوں اور وہ روحانیت
جو رفتاری تارکیوں کے
پہلے دہ گئی ہے اس کا
نور دکھائیں اور خدا کی
طاقتیں ہوائیں کے اندر
داخل ہو کر توجہ دیا کے
ذریعہ خود ابر ہوتی ہیں مال
کے ذریعہ سے نہ محض قابل
کے ذریعہ سے ان کی کمالیت
بیان کر دیا اور سب سے
زیادہ یہ کہ وہ خالص اور
بجھتی ہوئی توجہ ہو کر ایک
متر کے شرک کی توجہ سے
خال ہے۔ وہ باقی کے کام لیتے

منظوری قائدین مجالس خدام الاحمدیہ

منذ جب ذیل مجالس خدام الاحمدیہ کے انتخاب کی ازماہی ۱۹۶۲ء تا ۱۹۶۱ء اپریل ۱۹۶۲ء کے لئے منظور کی دی جا چکی ہے۔ یہ پہلی سلسلے میں بھی تک بقیہ مجالس خدام الاحمدیہ کی طرف سے انتخاب موصول نہیں ہوئے۔ اس لئے بذریعہ اعلان ہذا ضروری قرار دیا جاتا ہے کہ جلد از جلد تاخیر کا انتخاب کر کے دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ سے منظوری حاصل کر لی جائے۔

- یک امیر محمد ... راجہ میرزا محمد علی صاحب
 - مشیر پور ... سید محمد احمد صاحب
 - کوہ ناگ پٹی ... بی علیا رحیم صاحب
 - سید آباد ... خواجہ عبد الحمید صاحب انصاری
 - مولائی پٹنہ ... شیخ مبارک احمد خان صاحب
 - یادگیر ... بشیر الدین احمد صاحب
- (صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ نادیاں)

ضروری اعلان

نظارت ہذا کی طرف سے ایک سابق مرکز چھٹی کے ذریعہ اس بات کی اطلاع دی گئی تھی کہ جماعتوں میں نظارت کی طرف سے ایسے نارم بھجوائے جائیں گے جن میں آٹھ سال کے لئے احباب جماعت میٹروں کے وعدے لیکر بھجوائے جائیں۔ اس کے مطابق اب نظارت کی طرف سے فارم وعدہ کنندگان جمعیت بھجوائے جا رہے ہیں۔ جن جماعتوں میں مبلغین ہیں وہاں کے ریڈیٹنٹ صاحبان کی خدمت میں یہ فارم بھیجے جا رہے ہیں چاہیے کہ جہاں پر مبلغین ہیں وہاں کے ریڈیٹنٹ صاحبان اور سیکریٹریاں تبلیغ مبلغ کے ساتھ پورا پورا تعاون کریں۔ اور جہاں مبلغ نہیں وہاں سیکریٹریاں تبلیغ اس کام کو سنبھالیں اور ریڈیٹنٹ صاحبان سیکریٹریاں تبلیغ کے ساتھ تعاون فرمائیں۔

فارم وعدہ کنندگان جمعیت پر اسی طرح وعدے لئے جائینگے جس طرح چندہ تحریک جدید اور چندہ وقف جدید کے وعدے لئے جلتے ہیں اور ہر وعدہ کنندہ کا وعدہ اگر سال رواں میں پورا نہ ہو تو اس کے نام اگلے سال بقایا نکالا جاتا ہے۔ بالکل اسی طرح میٹروں کے وعدے بھی لئے جائینگے اور جن دوستوں کے وعدے سال رواں میں پورے نہ ہو سکیں گئے نام آئندہ سال میں بقایا دکھایا جاسکتے۔

سال کا شمارہ نامی سال یعنی حکم می سے شروع ہوا کرے گا۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اسی رنگ میں کام کرنے کی توفیق عطا فرمائے جس طرح سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ کا نشانہ مبارک ہے۔

خاکسار مرزا اوسم احمد نافر دعوۃ تبلیغ قادیان

احمدیہ بکڈ پو قادیان کی ملکیت کے متعلق اعلان

احمدیہ بکڈ پو قادیان پہلے صدر انجمن احمدیہ قادیان کی ملکیت تھا لیکن پھر اسے صدر انجمن احمدیہ نے احمدیہ بکڈ پو کا بھو امٹا کر کتبہ حکم عبدالغفور صاحب درویش تاجر کتب کے پاس فروخت کر دیا تھا۔ لہذا بذریعہ اعلان ہذا تمام احباب کو اطلاع دی جاتی ہے کہ مذکورہ بالا تاریخ سے حکم عبدالغفور صاحب احمدیہ بکڈ پو کے مالک بن جائیں اور ہر احمدیہ بکڈ پو کے کسی عضو کا احمدیہ بکڈ پو قادیان کے ساتھ کسی قسم کا تعلق باقی نہیں رہا اور نہ انجمن کو کوئی مفیدان کے ساتھ ہیں جس کے کسی صلہ تعلق کسی امر کا ذمہ دار ہے۔ لیکن وہ جن کے تعلق میں براہ راست حملہ تعلیم صاحب تاریخ کتب سے معاملے کیا کریں اور آئندہ انجمن کے مصیبتات کو سبارہ میں نہ لکھا جائے۔ (رناظر اعلیٰ قادیان)

مندرجہ ذیل احباب کا چندہ اخبار ماہ اپریل ۱۹۶۲ء میں ختم ہے

- ۱۹۱۹ء بمبئی پرفیسر شاہ کلین احمد صاحب
- ۱۹۲۵ء مام حسین صاحب کلان پور
- ۱۹۲۹ء مولوی ذوالقرنین صاحب کلان پور
- ۱۹۳۳ء رشید خان صاحب گجی
- ۱۹۳۵ء ترمذی عبدالرحمن صاحب نیما پور
- ۱۹۳۶ء ڈاکٹر ایم رفیع اللہ صاحب شیخ آباد
- ۱۹۳۷ء سیر نظام محمد صاحب بی۔ آئی۔ ایل۔ بی۔ کلکتہ
- ۱۹۳۷ء کلکتہ پونچھ
- ۱۹۳۷ء میر نظام دین صاحب ٹھیکیدار میوں
- ۱۹۳۷ء محمد علی عبدالمنفی صاحب بیرواں
- ۱۹۳۷ء اے۔ ایس۔ ایچ۔ احمد صاحب جیش پور
- ۱۹۳۷ء ڈاکٹر ایم رفیع اللہ صاحب ایم۔ بی۔ بی۔ ایس۔ بیرواں
- ۱۹۳۷ء دل محمد صاحب اسلام آباد
- ۱۹۳۷ء محمد شفیع صاحب کاجپور
- ۱۹۳۷ء محمد احمد صاحب کاجپور
- ۱۹۵۹ء سید منظور محمد صاحب بھونیش پور
- ۱۹۶۰ء محمد عبدالرشید صاحب بی۔ ایس۔ سی۔ حیدرآباد
- ۱۹۶۰ء عبد الستار خان صاحب
- ۱۹۶۰ء شاہ آباد
- ۱۹۶۰ء ایم عبدالقادر صاحب جمشید پور
- محمد عبدالقادر صاحب (قادیان)

(تقریب صلہ)
جو اب نابود ہے۔ اس کا دوبارہ قوم میں راجھی پودا لگاؤں اور بسب مہری قوت سے نہیں ہوگا۔ بلکہ اس خدا کی طاقت سے جو گا جو زمین و آسمان کا خدایا و لیا چھوڑ سیکندرتھکا
اس مقدس پیش کی داغ بیل حضرت ابی جعفر عالمیہ احمدیہ کے مبارک ہاتھوں سے ڈالی جا چکی ہے اور سیدنا نبی اولاد حضرت سلطان القدر کے ان مامورانہ الفاخاک مراقت پر بیکر تصدیق ثبت کرتا چلا جا۔ یہ جو آج سے قریشی اللہ ان برس پہلے قلم سے نکلے کہ
یہیں تو ایک گھنٹہ ہی کیے آج پورا سویرے آفت سے درگم ہو گیا اور آج وہ دیکھا اور دیکھنے کا اور کوئی نہیں جو اس کو روک سکے۔ یہ تو کراہتہ انصاری میں صلا
پس مبارک ہی ہے جو اس کا مامور ابی اور رسول پر دانی قریشی نعمت کے آپ کی آواز پر لبیک کہنے کی سعادت حاصل کر رہا اور اس طرح اس مقدس پیش کی تکمیل کے سلسلے میں جہاد بھی رہتا رہے کہ خدایا نے پیغمبروں کے دارش نبی۔
فاخر دعوانا ان الحمد للہ رب العالمین

تقرر عہدیداران جماعت ہائے احمدیہ بھارت

یہ تقریر جمعہ ۱۹ اپریل ۱۹۶۲ء سے ۱۳ اپریل ۱۹۶۲ء تک کے لئے منظور کیا جائے۔ (ذرائع قادیان)

۱۔ پورہ۔ ۲۔ پوسٹ آفس بیگان پور۔ بہار

پریذیٹنٹ۔ مکر مولوی محمد ابراہیم صاحب ممتاز

وائس پریذیٹنٹ۔ سید محمد عبدالعین صاحب بی۔ ایس۔ سی

سیکرٹری تبلیغ۔ سیکریٹری مالی۔ سید ابوالناسر صاحب بی۔ اے

تعلیم و تربیت۔ محمد رفیع الدین صاحب بی۔ ایس۔ سی

چندہ کفیلہ۔ ضلع محبوب نگر۔ آنندھرا برودیش

صدر۔ محمد سبطین امین الدین صاحب۔ نائب صدر۔ مکر سبط محمد احمد صاحب

سیکرٹری امور عامہ و سفارت۔ مکر سبط محمد احمد صاحب

تعلیم و تربیت (امم العزلة)۔ مکر سبط محمد احمد صاحب

امور عامہ و سفارت۔ مکر سبط محمد احمد صاحب۔ سیکرٹری تبلیغ۔ مکر سبط محمد احمد صاحب

مال و زمین۔ مکر سبط محمد احمد صاحب

تعمیرات۔ مکر سبط محمد احمد صاحب

آڈیٹر۔ مکر سبط محمد احمد صاحب

باقی صفحہ پندرہ

ساندھن - براستہ اچھینو خلق آگرہ یو پی

صدر - کرم برکت اللہ ان صاحب

سیکریٹری مال - سیدو خان صاحب

تبلیغ - سیکریٹری تبلیغ - مشان محمد صاحب

اور نامہ - کریم الدین صاحب

نیما پورہ - زاکیہ ندرگم پٹ شعلہ گلبرگہ میسر

صدر - ام کو ترفیغ عبد الرحمن صاحب بی - اسے

سیکریٹری تعلیم تربیت - مال - مبارک احمد صاحب دکن

تبلیغ - عبد العزیز صاحب استاد

راچور - میوورٹیٹ

صدر - کرم مولیٰ عبد الجبار صاحب ذلیلیا بی نزد سکندر صاحب

سیکریٹری مال - عبد الکریم صاحب مالک غفور بی پریس

تبلیغ - عبدالغفور صاحب پریس پاشا نزد پریس

ادھور - خلیل گلبرگہ میوورٹیٹ

صدر - شاب محمد تاسم صاحب کارخانہ پانڈہ پیرہ پیرہ نیکلری

سیکریٹری مال - عبد الحمید صاحب

سیکریٹری تبلیغ - غلام رسول صاحب

پتہ پریس - مال پار

صدر - کرم سی - کے ندوی صاحب

سیکریٹری مال - داسی ابو جبر صاحب

بنگلور - میوورٹیٹ

صدر - کرم بی ایم عبد الرحیم صاحب دار الفل ۵ اپرٹ بکڑ روڈ

سیکریٹری مال - مولیٰ محمد امام صاحب ڈینٹل سرس

تبلیغ - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

صدر - محمد رفیق صاحب

حمید آباد دکن میں ایک دلچسپ تبلیغی پروگرام

(بقیہ صفحہ اول)

کوسلاط کرنے کا اجازت دیکھی جس کو مجھ سے پروگرام پڑا ہی دلچسپ رہا تاہم ماضی کے مجھ کو کرنے پر صدر جلسہ نے مسلک حیات کیجی گا پس منظر پیش کیا کہ جس کو کس طرح اسلامی لٹریچر میں جلسا سٹیوں کی طرف سے ہی شامل کیا گیا۔ آپ نے فرمایا کہ جب ایک مدد کی کیفیت سے میں نہیں جانتا کتنی کئی موضوع کے حق میں اختلاف نظر کروں جو بعض تقریری سوالات کا جواب مجھ سے ہی چاہا گیا ہے۔ اس لئے اس پر روشنی ڈالنا ضروری سمجھتا ہوں۔ چنانچہ ماضی کے سوالات کی روشنی میں تقریریں اور حضرت سید احمد انجلی والدہ کی ہجرت اور مقام ربوہ ذات تزار و مہین پورن مجھ میں نہ پناہ دینے کا ذکر اور امامیٹ سے حضرت سید کا عمر پر روشنی ڈالی۔ آپ نے وما قتلوه وما صلوه الخ پر رضایت سے روشنی ڈالی کہ اصل میں یہی حضرت علی علیہ السلام پر ایک سخت الزام لیکن لغتی موت کے مقابل میں قرآن نے حضرت سید کی باعزت طبعی موت کا ذکر کیا ہے۔ باوجود سوالات کی مکمل اجازت کے ساری کارروائی نہایت ہی پرسکون رنگ میں انجام پڑی پہلی سادہ اس دفعہ خدا کے فضل سے کافی عمدہ فیراجمی دست تشریف لائے تھے۔ جن میں کرم ایم۔ ایم ہاشم ایم۔ ایم اور ان کے رفقاء قابل ذکر ہیں۔

صاحب صدور کی طرف آئندہ ہفتہ کا پروگرام سنا گیا۔ ماضی میں سے بعض نے غیر اجماعی موضوعوں پر تقریریں کیا ہیں جن کے اس ہفتہ پہلی ہی مہمان پر کفارہ ہو گئی ہیں حضرت سید کے حالات بلکہ یادزدہ ہیں غیر اجماعی موضوعوں کے علاوہ سندھستان کی مصافی سن کے انچارج سید محمد بیگ۔ روزنامہ نئی کراٹھ تھانے اس پر پروگرام کو سید روحول کیلئے ہدایت کا موجب بنائے۔ آج کل خاکسار رشید احمد میوزل سیکریٹری مہمانت امیر حمید آباد دکن

امیر مسلم حمید آباد نے وہاں سے جمعہ پر مناسبت سے قرآن کریم کی تلاوت روشنی ڈالی۔ اور آپ نے وما محمدنا آلا رسول ۶۱ سے رسول کریم صلعم کی ذات کے بعد معاہدہ کا ذات صحیح پراجماع ثابت کیا۔ کرم بشیر الدین صاحب تامل کے بعد کرم محمد جلال صاحب بی ایس سی ای این۔ نے وہاں سے تقریر فرمائی۔ آپ نے کلمتے علیہم تمہیداً اسلامت نیہم نقلتا تو لیت ہی ۱۱۶ سے وہاں سے صحیح کا استدلال فرمایا۔ پھر نے غازی شریف کی حدیث پیش کرتے ہوئے وہاں سے فرمائی کہ میں نے وہی سننے میں کئے ہیں جو حضور اکرم صلعم نے اس آیت کے حق میں فرمایا ہے۔ یہ سہ تقریر کے بعد ماضی

درخواست دعا
۱۔ کرم مولیٰ محمد رفیق صاحب یادگیری
کلیں جن ماہ ہائی بلڈ پریشر کی وجہ سے بستر خلافت پر روز اور بیٹے نہ ایک مہینہ تو زندگی بھر فقراقی بھی راب ڈاکٹر نے چند قلم لکھے کی اجازت دیا ہے۔ پھر یہ ناقص ہے۔ اصحاب سے درخواست دکارنے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو صحت اور خدمت دین والی عمر عطا کرے۔ قابل تصحیح امین نادیاں

وَرَادَ الصَّكْفَ لَشْتِ
یعنی وہ کتابیں جس میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کی حرکت سے اجتناب اور ہونے والی ترسیل تمام کتب اور ان کے مصنفین کے نام عقلاً لکھنے کے ہیں نیز ان میں جو جو کتب یا دیا سے لکھی گئی ہیں ان کی تفصیل دی گئی ہے صرف آگے دئے گئے کے لئے صحیح کرمف طلب کروں

المشہر محمد العظیم مالک احمدیہ کی پوری کتابوں کا
قبرتے عذاب
بیکو
کا ڈرائے پر
مفت
عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

مفت روزہ بدر نادیاں موضع پچی ۱۹۶۷ء

مکمل رنگ اصلاح الدین (مؤلف اصحاب اجماع۔ نمایان)